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A katonai kérdésről.

Irta: Szász József országgyűlési képviselő.

Az osztrák kormányhoz közel 
álló lapok újságolják, hogy a katonai 
kérdések rendezése küszöbön áll. He­
lyes ! A magyar politika? közvélemény 
régóta sürgeti e kérdések megoldását. 
Nem zárkózik el a megoldás elöl most 
sem A kérdés csak az, milyen meg­
oldást akarnak osztrák szomszédaink. 
Olyant-e, amely megfelel a nemzet 
jogainak es kielégíti a nemzet aspirá­
cióit, vagy pedig olyant, amelyik to­
vábbra is németté tenne a hadsere­
get nyelvében, gondolkodásában es 
erkölcseben.

Sok jót, nagy reményeket nem 
táplálunk e kerdesek fels/inre vetése 
körül. Ha a hatalom fejleszteni akarja 
a hadsereget, mi e fejlesztéshez hozzá 
járulunk, ha a hadseregben nemzeti 
igényeink kielegitest nyernek. Ekkor 
beke lesz, ekkor megadjuk a had­
sereg fejlesztéséhez szükséges eszkö 
zöket. Ha azonban továbbra is fenn 
akarjak tartani a bajok forrását, a 
mostani türhetlen állapotokat, akkor 
beke nem lehet, akkor a független­
ségi es 48-as part tudni fogja a haza 
és választói iránti kötelességet.

Hosszú élet során át rájöhetett a 
hatalom aira, hogy a katonai kérdé­
sek helyes megoldása hosszú időre 
békét teremthet a két állam között. 
Ez a jobb meggyőződés uralja most 
— ha a jelek nem csalnak — a ma­
gas katonai köröket is. Jól tudjak ők 
is, jól tudjuk mi is, hogy a hadsereg 
harcképesseget fejleszteni kell. Fejlesz­
teni kell olyan mértekben, hogy eset­
leges alkalomkor a hadsereg hire, 
tekintélye csorbát ne szenvedjen és 
megtudja védeni a két nemzetnek 
vitális érdekeit esetleges támadókkal 
szemben.

Az utóbbi időben gyakran talál­
koztak egymással az államfők, a fran­
cia köztársaság elnöke ellátogatott 
Londonba Edvárd angol királyhoz, a 
ki viszont az orosz cárral találkozott.

Uralkodóknak gyakori találkozása, 
úgy mutatja a történelem, ritkán szol­
gál a béke megerősitesére, de több 
nyíre előjele elkövetkezendő bonyo­
dalmaknak.

Nincs ez kizárva mostan sem. 
Látjuk az uj angol—francia—orosz 

barátságot, mely Németország es vele 
Ausztria —Magyarország elszigetelésére 
törekszik.

A hármas szövetség harmadik 
tágjától, Olaszországtól bonyodalom 
eseten nem sok biztatót remélhetünk. 
Érdekei a Balkánon ellentétesek a 
mieinkkel.

Latjuk, hogy Ausztria deli ré­
szein milyen mérveket ölt az illír 
mozgalom, halljuk, hogy a két szövet­
séges mikent erősiti a határokat, ol­
vassuk, hogy Olaszország évente mil­
liókkal emeli hadserege es hadi ten­
gerészeié költségvetését Miért erősíti 
a határokat, miért fejleszti hadsereget 
es haditengerészetét? Bizonyára nem 
azért, hogy nagyon bizonyos a beke 
tartósságában es hogy a háború va­
lószínűségét kizáitnak taitja.

Aligha tévedünk, ha azt hisszük, 
hogy a külpolitikai helyzet nyoma 
Sára. Elhatározta magát azért, mert 
belátta, hogy a magyar nemzet, áldo­
zatkészségé nélkül a hadsereget fenn­
tartani, fejleszti, ha?cképecsé tenni 
nem tudja. Mi belebocsátkozunk a 
kerdesek megoldásába, belebocsátko­
zunk a nélkül, hogy a minden, vagy 
semmi álláspontjára helyezkednénk. 
Sohasem volt es most sem tolna he­
lyes politika az, ha a nemzet fejlődé 
set kilóméterekkel előre vinni tudjuk, 
hogy mikor egy lépés miatt azt a fej­
lődést megakadályozzuk. A hadsereg 
ügye eddig noli ne tangere volt az 
uralkodó előtt, most a nemz* ti igé­
nyeket ki akarja elégíteni. Milyen 
lesz ez a kielegites, ma még termé­
szetesen nem tudjuk, reméljük azon 
bán, hogy jóakarattal es kölcsönös 
megértéssel sikerül ezeket a kérdése­
ket király és nemzet megelégedésére 
sikeresen megoldani. Erre nagy szűk 
seg is van. Királynak ep úgy, mint 
nemzetnek. Egyik a másik nélkül 
meg nem allhatja helyet a világ né­
peinek létfenntartásáért vívandó nagy 
harcaiban, Szükségünk van rá nekünk 
azért, hogy ezek a sok keserűséget, 
konfliktust előidézett kérdések végre- 
valahára olyan nyugvó pontra vitte- 
senek, ahonnan többe nem harag es 
gyűlölködés, de béke áldása fakad 
királyra, nemzetre egyaránt.

Néhány nap múlva valószínű, 
hogy elkövetkezik a nyári szünet, el­
következik a nyári pihenés. Az, aki 
az ország népének sorsát komolyan 

szivén viseli, kell, hogy foglalkozzék 
e komoly kérdésekkel, foglalkozzék 
úgy, hogy érintkezve a néppel, leiké­
be reményt és bizalmat öntsön, ger­
jesszen nemes szenvedélyeket e ha­
záért és e nemzetnek jövendőért, 
száműzze a lelkűkből a kishitűség vagy 
a rosszakarat fel fellángoló bolygó tü­
zűit, amelyek csábítok ugyan az éj­
szakában, de az utast a legtöbbször 
nem biztos, de ingoványok útvesz­
tőibe csábítják.

Az uj vegrehajtasi törvény Gyéreb­
ben fog ezentúl peregni a dob a kisember 
há/u iáján. A nyári pihei.ő elölt letár­
gyalja a Ház a végrehajtási törvény 
novelláját, amely immár kttszír ment 
keresztül a bizottsági tárgyalás rostáján, 
jeléül és bizonyságául annak, bo^y egy 
ilyen nagy fontosságú és a társadalom 
minden osztályának érdekkörét érintő ja­
vaslat beható megvitatása alól az lg; z- 
ságügyi kormányzat nem zárkózik el, sőt 
helyet ad szakemberek tapasztalataiból 
les?ürödött helyes és célszerű módosítá­
soknak is.

Ez a javaslat is, mint annyi elődje 
már a mostani kormány törvény alkotásai 
közül, a Kisember védelmének, a létmini­
mum éi hitetlenségének jegyében született 
meg. A kisiparosnak keresete folyt itásá 
hoz szükséges eszközeire, a paraszt gazdá­
nak jószágara, vetőmagjára, felszerelésére 
s egyáltalában a kisember szegényes ház­
tartásának e< kmokjáia, az élethez szük­
séges berendezésére végrehajtó többé rá 
nem teheti a kezét. Nem fogják a pár­
náját senkinek a feje alul kihúzni többé.

De védi a javaslat a magasabb mén 
tesség kinn ndásával a köztisztviselő fize­
tését és védi a magántisztviselőt is, ami 
kor ekviparálja az előbbivel.

Tartalmaz ezenkívül *ok olyan in­
tézkedést, amelyik a végrehajtási eljárás 
számos visszásságát szüntetik meg s a 
melyik azt olcsóbb, visszaélésektől men­
tesebb és meltányosabb alapra vannak 
ivatva fektetni.

Nem áll meg az sí in, hogy mindez 
a hitei képesség rovására történnék. Pro 
primo: c*ak a termelési hitel az, a mely 
nemzetgazdaságilag előnyös, mert a fo­
gyasztási hitel tágnbb korlátái csak 
anyagi romlásra vezethetnek Pro sze­
lt undo: ha biz’ositjuk a családok kereső 
képességét, ha megvédjük < xistenciájukat, 
évvel végeredményében csak nyerhet hi­
telképességük is.

Azokat az intézkedéseket, amelyek 
a mentességnek itt lefektetett kiterjesz­
tésén kívül a másik nagy szempontot 
a végrehajtás olcsóbbá tételének szem­
pontját is teljessé fogjak lenni, a polgári 
peirendtartás reformja fogja tartalmazni. 
Végül pedig a tűzhely és a kisember 
védelmem k szándékával megalkotott igaz- 
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Bágíigyi reformokat a hóm >tead intéz- j 
ménje fogj t megkoronázni, amelyre vo­
natkozólag az igazságügy miniszter a kő­
vetkező ülésszakban törvényjavaslatot ter­
jeszt a H 12 ele

Szesz ipar A szesz id Javaslat 
általános vitáját befejezte a ház. A vita 
6arán sok olyan beszed hangzott el. a- 
mely arra vallott, hogy elmondója a kér­
déssel behatóan es szakszerűen foglalko 
zott. De elhangzott még sokkal nagyobb 
számban olyan beszéd i<, amely szakis 
morét nelkü'i való volt, vagy, amely erő 
sen magán viselte a parciális helyi, vagy 
személyi érdekeltség bélyegé’. A kissé 
hossibbra nyuott vi a már már a sürgős 
ség kimondásával fenyegetett. De erre 
már nem kerüli a sor.

Nemcsak azért, mert közjog; aggó 
dalin ik merültek fel, hogy a szeszadó, 
mint fogyasztási adó Ausztriával közös 
egyetértéssel lévén rendezendő, az ideig­
lenes házszabály revízió szerint a szigori- . 
toll házszabályok reá nem alkui mázlin- í 
tok. Ez a íét'-l persze nem egészen így , 
áll, m *rl az uj ki egyezésben foglaltak ! 
szerint a fogyasztási adok elvileg kűlön- 
külön rend ’zendők. A minLzterolnök azon­
ban ezt az aggodalmat annál könnyeb­
ben honorálhatta, mert a sürgősség ki 
mondására mar — szükszég sem volt. A ; 
balpárt ugylálszik kifogyott a szuszból, a 
a horvátok leszereltek és Ígéretet tettek, 
hogy a részletes tárgyalást nem húzzák 
tovább, sőt h iza is z* násztak immár 
Dráván tu'i szőkébb pátriájukba

A szes/adójavaslat tehát törvénnyé ; 
válik még ezen a héten, hogy szolgálja • 
azt a célt, amelyre meg dkottatott: a i 
mezőgazd isági szesziparnak, mint nem 
zetgazdaságilag egyedül helyes szeszgyár ’ 
tási ágnak, érdekeit és jövendőjét.

í
Női ipariskolai kézimunka kiállítás.

A mindennapi élet szürkesége fásul- 
takká teszi lelkünket minden iránt Min­
den közönyös elő tünk scsak egy nagyobb I 
politikai vihar, vagy egy nagyobb társa­
dalmi evolúció képes bennünket egyhan­
gúan sivár utaii kon felrázni.

A művészetek között haladó vándor­
nak édes a sora. Olt ismeretlen a szűr 
keség, az egyhangúság, ott csak azok a 
fasu’tak, kiknek sivár a lelkűk, kiknek 
nem adatott meg az az érzék, melylyel a 
műveszet egysegébe foglalt ismereteket 
felfoghassák. Fásult lelkű iket azért kapja 
meg olv bensőségesen a női ipariskola 
kép/őművészeli kézimunka kiállítása.

Évi öl-évre beszoktu >k számolni a 
Jótékony Nőegylet állal fönntar’ott ezen j 
k u' 1 ui in tézinény évzáró k iái I i ásároI, meIyen 
a növendékek egy évi ambiciózus munkájuk 
megkoronázott sikereit bemutatják Be- 
mu atják művészi munkáikat művészi *s 
keretben. A keretet Grőber Ferencné ur 
asszony és Stirnberg Katinka urhölgy 
közismert jóizlése sconirozta, akiknek ne­
veihez egyébként a kiállított munkák nem 
mindennapi művészi jelentősége is hozzá 
fűződik.

A kiállítás beszélő bizonyítéka a női 
kezek kép őművészéti készségének. Min­
den egyes kiállított darabja egy mozaikja 
annak az ultrunodern kézimunka kiviteli 
művészetnek, mely a kecskeméti női ipar­
iskolának az egész országban a hasonszerű 
intézetek elsőbbjei közölt biztosit helyet. 
Az egyszínű munkáktól a legdíszesebbig 
mind megannyian precízek, distingvállan 
ízlésesek és jellegzetesek. Kontármunkát 
pedig nem termel a kecskeméti női ipar 
iskola.

A kiállított munkák közül első intrá 
d ira is szembe ötiik Fispán Mariska ha­
talmas, művészkezekkel kidolgozott, át­
törései marii asztalfulój i, mely megmun­
kálásában a gondosság, Ízlésében a nem 
mindennapiasság hely <z a kiállított munkák ' 
föle. Fi-pau Munka egyébként fehér és 
rózsaszínű fésülő kahátj inak, egy szerű 

közvetlenségével és hímzéssel mintázott 
pongyola kabátjának eh ir.nejával is ma­
gára vonj i a fi.veimet.

Erős vára a kiállításnak Csáky 
Mariska munkái is, aki kél oltárpírnát s 
egy szrntségtakarót álli ott ki, melyeken 
a fehér selyemre hímzett egyszerű ibolyák 
mesteri kezekkel vannak arannyal átdi 
szitve — A ág Írónké pedáns inuikáss iga 
pé'd iszerű Munkái valósággal domináljak 
az egész kiál itást. Harminc darabot állí­
tott ki s mind a harminc darab igaz 
gyöngyei a kézi ügyesség művészetének. 
Minden darabja ötletesen megmunkált s 
a művészet fifikáig zseniális. Azturos és 
fehérhímzéses teljes fölszerelésű teritékjo, 
géphimzés s fehérnemű daiabjai a lég 
qu ditásosaobak, mig mesteri kezekkel ki 
dolgozott tájképet miiia’ó goblinja a szí­
nezés frisseségével, üd ségével ragadja 
meg figyelmünket. — Kőrmőtzy Ilonka, 
pompásan dolgozott fehérneműkön s csinos 
asztalfutójával, majolika, tű és egyéb fes 
té-eivel vivja ki elismerésünket. — Holozs 
nyay Viki nagyon sikkes mu kákát mu­
tatott be, különösen géphimzésos teiilékje 
lenge as/taldísze s pompás üvegfestéses 
kazettája bámulatra méltó. — Szigethy 
Piroska csipkével diszitett sely emfvs-eses 
párnája, Szabó Pirosul paravánja, Stefl'en 
Vilin i csetneki csipkéből készült nagyon 
szép és nagyon elegáns selyemkabátja, 
Kovács Vilma p intlaccd diszitett selyem- 
festéses asztaldísze, Pittner Karóim bár 
sonyégetéssel opplikált szi'aszövet térítője, 
Losonczy Irénke virágokkal disdtett zon­
gora t éri t ője, sza I ag h i m zéses asz tál k ö / epe, 
Nyirády J.dán szmyrmi párnája, de egyéb 
kiállított tárgyai is csinos és értékes dől 
gok. — Peskó Mariska gobjinj<i vérbeli 
művésznek is dicséretére váló ügyes be 
állítása, s/inezésének harmonikus megvá­
lasztása és az ered- ti góbiim k megszóla 
lásig hűen való u’ánzása által ötlenek kü 
lőnösen a szemlélő figyelmébe — Kond 
ratl) Aranka hartangel függönyével, Héjjas 
Jucika batiszt pointhic' mu káival, H 
Nagy Juliska és R *zsika mesésen kidől 
gozott fehérnemű’vei, Aczél Szabó S ir ka 
azsuros és hímzéséé tárgyaival, de az itt 
fel nem soroltak i« mind mind kisebb na­
gyobb munkáikkal emelték művés/ivé a 
kiállítás színvonalát

A kiállítást végig tekintve igazán 
zavarba Jövünk, ha annak a kérdésnek 
eldöntésére gondolunk, hogy vájjon ezen 
a vi’ágon „minden csak illúzióé'' vagy 
hogy az „illúzió e minden u (rj )

Közgyűlési tágysorozat.
A város törvényhatósági bizottsága 

junius 30 án kedden tar ja rendes havi 
közgyűlésit, amelynek tárgysorozatából az 
alábbiakat közöljük.

A márciusi rendes havi közgyűlés 
bői 62 — kgy. 1908 sz. alatt tett bizalmi 
nyilatkozatra a m kir. miniszterelnök ur 
köszönő leirata.

Mariaw ev Apostol Kombii ne Wladi- 
mirnak búd »pesti orosz császári főkonzullá 
történt kinevezéséről kereskedelemügyi 
miniszteri leirat.

Nach M. R. Palnak az Egyesült Ál­
lamok budapesti főko izu’átu-iának vezeté­
sével történt megbízatásáról keresk. min. 
rendelet.

A siketnémák inézeterészére uj épü­
let emelése céljából államsegély nyújtá­
sáról vallás- és közoktatásügyi miniszteri 
leirat.

A városi kislakások létesítésének elő 
niozditása érdekében az országgyűléshez 
és a kormányhoz felirat intézése iránt a 
polgáimesterek értekezletének átirata.

A város budapesti házának eladása 
céljából megtartott árverés eredményéről 
a váron tanács és

I
i

Özv. Csizmadia Antalné özvegyi el­
látási dijának megállapítás i tárgyában ta­
nácsi jelentés.

Farkas Antal gyalogos rendőr nyug­
díjazása tárgyában tanácsi jelentés.

A gazdasági cseléd lakásokra vonat 
kozó szabály rendelet tervezet boterjesztéso 
tárgyában tanácsi javaslat.

A Szent háromság-temető egy részé­
nek lezáratás i iránti tanácsi javaslat.

A bugneon tartott katonai lőgyakor- 
latokra vonatkozó javaslatát a városi ta­
nács beterjeszti.

A felső pusztaszeri újabb osztású 
földi észletek haszonbérbe, dásárcl a városi 
tanács jelentése.

A kis csalánosi csordajárásból három 
részlet földcsücskő eladása tárgyában ke 
lelkeseit iratokat a főjegyzői hivatal be­
terjeszti.

Szentkirályon 27 részlet irtány ha­
szonbérbe adásáról a városi tanács je 
leütése.

Az ughi-ut men’én 58 részlet szikrai 
föld ujabbi haszonbérbe adása ügyében 
városi tanács jelentése..

A szolnoki és borbási közök végén 
kiúsz ott 18 részlet nyomási föld ujabbi 
haszonbérbe adása ügyében a városi ta­
nács jelentése.

Szikr ában a lakiteleki korcsma föld 
újabb haszonbérbn ? dása jóváhagyás vé­
gett beterjesztőt ik.

A nb h>‘slaposi 25 részlet föld ujabbi 
haszonbérbe adásáról a városi tanács je­
lentése.

A nayytalfáji irtvány-földek ujabbi 
haszonbérbe ndása tárgyában a városi 
tanács jelentése.

A Dárdai Ernő és neje által felkért 
s a Kaszap-utca végén levő üres telek 
eladása tárgyában a városi tanács ja­
vaslata.

A Györffy József és neje birtoká 
hoz csatolt szolnoki th. úti csücskőföld 
eladásra vonatkozó iratokat a főjegyzői 
hivatal beterjeszti.

Bóbis Ferenc által felkért s a Ta­
bán soron levő üres telek eladására vo 
natkozó iratokat a főjegyzői hivatal be­
terjeszti.

A Mezei utca külső részén kisajátított 
telkekből visszamaradt terjedékek eladá­
sára vonatkozó iratokat a főjegyzői hiva­
tal beterjeszti.

A Kun Antal VI1. tized 181. számú 
telkéhez eső telekterjedék eladására vo­
natkozó iratokat a főjegyzői hivatal be 
terjeszti.

A Nagy Lajos által felkért s a VIII. 
tized 132. sz. telekhez eső terjedékek el­
adására vonatkozó iratokat a főjegyzői 
hivatal bemutatja.

A városi vízmű létesítésének elren­
delése s a vízmű tervének és költség 
vetésének megbízás utján leendő elkészi- 
tetése iránt a városi tanács jelentése.

Uj iskolák építése és uj tanítói állá­
sok szervezése tárgyában tanácsi javaslat.

Az államilag segély ezett városi zene­
iskola felügyelő bizottságában dr. SzoIohs 
József elhalálozásával megüresedett tag­
sági helynek dr. Garzó Bélával leendő 
betöltése iránt a városi tanács javaslata.

A siketnémák intézetének felügyelő 
bizottságában Kollár Lajos elhalálozásá­
val megüresedett tagsági helynek Fuchs 
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Samuval leendő betöltése iránt a városi 
tanács javaslata.

Az állandó bizottságnak ujra-alaki- 
tá6a iránt a főjegyzői hivatal jelentése 
Ujraalakitandok a következő bizotiságok.

Közegészségügyi bizottság 3 évre.
Javadalmi bizottság 3 évre. 
Vasutügyi bizottság 3 évre.
Szőlészeti és kertészeti bizottság 3 

évre.
Jogakadémiai igazgató tanács 6 tagja 

3 évre
Községi iskolaszék 3 évre.
Az alsófoku ipar és kereskedelmi 

iskola felügyelő bizottsága 3 évre.
A mezőgazdasági bizottság 5 tagjá­

nak az 1908 — 1910. évekre leendő meg­
választatása.

Szabó Mihály elhalálozásával meg­
üresedett községi bírói állást szintén ezen 
a közgyűlésen töltik be választás utján.

NAPI HÍREK.
Haladjunk T

Kecskemét az utóbbi időben olyan 
hatalmas léptekkel haladt a nagy város 
felé, hogy minden szemlélőt bámulatba 
ejt ez a csodálatos fejlődés. A sáros, pisz 
kos kis alföldi faluból néhány évtized alatt 
hatalmas, modern, nagyváros fejlődött. 
Utcáink kövezése messze földön híres, 
közbiztonságunk mintaszerű, épen azért 
illő, hogy minden téren lépést társunk a 
többi nagyobb varosokkal.

Talán a fölületes szemlélőnek nem is 
tűnik föl, hogy más városokban minden 
egyes kerékpár számmal van ellátva s az 
igy megszámozott kerékpárokról a rendőr­
ségen nyilvántartási könyvet vezetnek.

Igaz, hogy ez nem nagy horderejű 
dolog, de azért úgy hisszük, nem végzünk 
fölösleges munkát, midőn erre fölhívjuk a 
a főkapitány ur mindenre kiterjedő figyel­
mét s kérjük, hogy ezt a szokást hono 
sitsa meg Kecskeméten is.

Megmondjuk azt is miért!
Megkívánja ezt úgy a rendőrség, mint 

a közönség érdeke.
Nem egyszer megesett már, hogy a 

biciklisták este tilos helyen karikáztak s 
noha a rendőr rájuk kiáltott, azok egy­
szerűen tovább iramodtak s a gyalogos 
rendőr szaladhatott utánok.

Megtörtént már az is, hogy a rendőr 
az igy megszalasztolt kerékpárosokat el 
nézte s másnap mást jelentett föl, mint 
aki a kerékpáron ült.

Beszélhetett az azután akármit, a 
rendőr föl van esküdve, inkább annak hisz­
nek mint a bajba került félnek, a rendőr 
pedig igaz, hogy teljes jóhiszeműséggel 
állítja a teljesen ártatlan embernek bű­
nösségét.

Mindezek a szempontok kivánják, 
hogy a kerékpárok nálunk is száminál 
láttassanak el, mert hisszük, hogy igy 
meg fog szűnni minden visszaélés.

Erre pedig a közrendnek és közbiz­
tonságnak égető szüksége van. &

O 
Kecskemét, junius 27.

Lapunk legközelebbi száma a hétfői 
ünnep miatt szerdán reggel a rendes 
időben jelenik meg.

— Tanulmányi kirándulás. A polgári 
leányiskolának mintegy 40 növendéke 
Pásthy Károly igazgató és tanárjaik ve 
zetésével tegnap Budapestre tanulmányi 
kirándulást rendeztek. — Megtekintették 
Budapest összes nevezetességoit s tapasz­
talatokban gazdagodva ma éjjel jöttek 
haza. A tanulmányi kirándulások rende 
zéséért mindenesetre dicséret illeti az in­
tézet vezetőségét, kik ezáltal is alkalmat 
akarnak nyújtani növendékeiknek isme 
re t e i k gyarapítás a r a.

— A Ny ug dij bizottság szombaton dél­
előtt 10 órakor ülést tartott, melynek 
egyedüli tárgya özv. Csizmadia Antalné 
és Farkas Antal gyalogrendőr nyugdíja­
zásának ügye volt

— Kecskemét budapesti haza A város 
közönségének tulajdonát képező budapesti 
hazát tudvalevőleg a varos szabadkézből 
eladja és erre önkéntes árverést hirdetett. 
Az árverést vasárnap tartják meg Buda­
pesten.

— A polgári iskola ertesitöje A Kecs 
keméti polgári leány iskola harmincharma­
dig évfolyamának értesítője az 1907—8 
tanévről ma jelent meg. A Pásthy Károly 
igazgató szerkesztésében megjelent bő és 
tartalmas értesítőre annak idején vissza 
térünk.

— Visszavont pályázat. Stringovits 
Gyula aljegyző a községi bírói állásra be­
nyújtott pályázatát ma a polgármestertől 
visszavonta

— Erdőbirtokosok ovadeka. A föld­
mi velésügyi miniszter leiratban értesítette 
Kecskemét hatóságát is, hogy az eidö 
birtokosok óvadékot kötelesek letenni. Az 
óvadék biztosítékul szolgál arra, hogy a 
birtokosok betartják az erdökimelésre 
szolgáló rend Jeteket.

— Átirat. K omárom megye álirt a 
kecskeméti törvény hatósághoz a korcsmák 
vasár- és ünnepnapon való zárva tartása 
tárgyában.

— Szerenád. A Kecskeméti Dalárda 
Sárközy Lászlónak, a Halasi utcai lakása 
előtt névünnepe alkalmából szerenádot 
adott ma este 9 órakor, amelyre lampio­
nokkal vonultak tel. A dalszámok elének 
lése után Sárközy az Összes dalosokat 
megvendégelte.

— Földbérlét arveres Ma délelőtt a 
gazdasági hivatal kiküldöttjei a talfái föl­
dek parcelláit árverezlek újabb 3 évre 
haszonbérbe. Az évi bérletért holdanként 
30—80 korona között Ígérlek. Minden 
parcellára akadt bérlő.

— A középiskolai tanár egyesület köz­
gyűlése. A középiskolai tanár-egyesület f. 
évi julius hó 3-án és 4-én tartja negyven­
kettedik évi rendes közgyűlését a Magyar 
Tudományos Akadémia termeiben. A köz­
gyűlésre a kecskeméti* középiskolák ta­
nárai közül is többen fölutaznak Buda­
pestre

— Egy földink sikere Kiss István 
posta- és tavirda fogalmazó földink a köz 
lekedési tanfolyamok vizsgáló bizottsága 
előtt a posta és távirda alapvizsgálatot 
szép sikerrel tette le.

— Bihari Ákos a Népszínházban. A 
Népszínházban ma este kezdi meg ven­
dégszerepléséi Bikari Ákos, a kecskeméti 
színház volt igazgatója, az „Ember tra 
gédiája* Ádám szerepeben.

— Védekezés a hesszeni légy ellen. 
Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter 
körrendeletét intézett a törvény hatóságok - 
hoz, amelyben fölhívja a figyelmüket a 
hesszeni légy feltűnésére és azt a rémé 
nyét fejezi ki, hogy a törvény hatóságok 
a részéről már előbb kibocsátott körren­
deletben előirt védekező mód szigorú 
végrehajtásáról gondoskodni fognak. Ez 
a rendelet ma érkezett meg Kecskemétre.

— Kartarsi kegyelet. Szép tanúságát 
adták ma kir. törvényszék szolgai kar- 
lársi kegyeletüknek, mellyel elhunyt tár­
saik iránt viseltetnek. Ma délelőtt ugyanis 
testületileg fölkeresték a nemrég elhunyt 
Sárói Szabó László ívszéki szolga sirjál 
s arra koszorúi helyezlek. A temetőben a 
kartársak nevében Palotás István mon­
dott rövid gyászbeszedet.

— Uj állatorvos Kelleriuann Arnold 
oki. állatorvos városunkban letelepedett. 
Lakása IV. tized Ovik utca 48. szám. 
Telefon szám v..*

— Marokrako aratogép Városföldjén 
— a Pákái állom utói néhány percnyire — 
Domom György ur birtokán, a Kecske 
mén Gazdasági Gépgyár altul egy Osborne 
Kühne fele marokrako aratogép fog műkö­
désben bemuuittatni folyó hó 30 án ked­
den délután 1 órakor, amelyre az érdek 
lődőket tisztele11eI meghívja az igazgató­
ság. Vonat n dúl Ki cskeméliől 11 óra 29 
petekor, vissza indul 3 óra 14 perckor.

— Gyümölcspiac Tavaszkor rendesen 
panaszkodunk, hogy semmi sem lesz, sem­
mi sem marad meg a gyümölcsből. És a 
mikor elkövetkezik az érés ideje, fogyá­
sig van minden. A gyümölcspiacon ma 
reggel a híres kecskémén üveg meggyből 
csupán közel 40 méteimázsa került el­
adásra és ez a mennyiség majdnem min­
dent) p kikerül. Nemsokára megkezdődik 
a barackszedes, ezzel aztán megindul az 
óriási forgalom postán, vasúton.

— Három rab szökésé az aradi var 
bol Említettük, annak idején, hogy Tóth 
János szabadkai huszár, akit lopásért a 
katonai hatóság várfogságra Ítélt, meg­
szökött az aradi várból s csak két heti 
bujdosás után sikerüli a szökevényt Kecs­
keméten elfogni Tóth Jánosi erős kato­
nai fedezet kísérte vissza az aradi várba. 
Mint értesülünk, Tóth János ismét meg­
unta* a rabkenyeret, mert kél társával 
együtt megszökött a rabok asztalos mű­
helyéből. A három szökevényt a várban 
dolgozo kerteszek és szénát hordó kato­
nák vették és re és az őrség segítségével 
hosszabb küzdelem után elfogtak.

— Varieté. Az Otthon kerijében mű­
ködő varieté társulat a közönség igen 
négy érdeklődése melleit tartja naponta 
gazdag, tartalmas műsorral előadásait. A 
műsor kiemelkedő számait képezi L. 
Farkas Pál humorista igen szellemes mo­
nológja, ,a szocialista barát*, amelyben a 
megszülésig hűen uánoz egy a szocialis­
ták nyakán élősködő, dologtalan delirium 
tremenses csavargót. Élethü alakításával, 
valamint ötletekben gazdag kupiéival na­
ponta igen nagy sikert éri el. Mezei nő­
vérek kupléikkal és táncaikkal szórakoz­
tatják a közönséget. Legnagyobb tetszést 
ér el azonban Mariot francia átváltozó 
művész, aki művészetével extázisba hozza 
a publikumot. Francia nyelven ad ölő 
énekszámokat és magánjeleneteket s kéz­
mozdulatai olyan kifejezőek, hogy alig 
van ember, aki a francia nyelven előadott 
számait ne értene. Egy pillanat alatt vál­
toztatja öltözetét s hot a spanyol tőrre- 
dórt, hol bohoc és utcai csavargó alakját 
kreálja a megszólalásig hűen. A néger 
trió, Lengyel Margit, Pelers s a többi 
tagok mindennap változatos számaikkal 
gyönyörködtetik a publikumot.

— A gazdaközönseg figyelmet felhívom 
a Magyar Általános Kőszénbánya brikket 
szenére, mint a csépléshez legalkalmasabb 
tüzelőanyagi a. — Olcsóbb a porosz szén­
nél és kiadóbb. — Kapható a pályaud 
varon levő csúzdnban. Jelentkezni lehet 
a Lichtner féle fakereskedésben. Ugyan­
csak értesítem a n. é. közönséget, hogy a 
tűzifa árat tetemesen leszállítottam, u. 
ni : 1 öl bükk hasabfa 32 kor., 1 öl tölgy 
hasábfa 32 kor., 100 kilo vágóit tölgy­
vagy bükkfa métermazsája 2 kor. 40 fili. 
Mindez házhoz szállítva. — Egész rako­
mányt rendelők, vagy viszont eladok nagy 
kedvezmény ben részesülnek. Liclltner 
Dávid és Fia tűz- és épületfa keres­
kedés t. Fehér Lajos.

— M Mairo a világhírű francia átvál­
tozó művész f hó 30-án kedden a „Koyal“ 
szálló nagy kert helyiségében rendkívüli 
fényes műsorral előadást tart. A műsor 
ból különösen kiemelendő számok az 
(‘gyes opera áriák u. m. Carmen Régoletto 
Troubadour síb. Azonkívül Botrány a 
kavehazban cimü bohóság 8 személlyel 
és 50 átváltozással, melyet a világhírű 
művész bámulatos ügyességgel egyedül 
játsza. — Előreláthatólag rendkívüli kel­
lemes szórakozásban lo*z rés/O a közö l 
ségnek. — Belépli-dij csak 1 korona.
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Csalás rendőri segítséggel.
Furfangosan kieszelt módon kopp isz- 

totia meg egy csalobanda Jordán Sámuel 
öcsödi gazdaemberi 3000 korona erejéig.

A múlt év őszén Bilin Franciska 
kunszentmártoni lakosnő, aki Tekes Sán­
dor 0‘kéC'kei rovott múltú hamispénz csa­
lóval szerelmi viszonyt folytatón, Kulha- | 
ner Adolf nevű rovott múltú pénzhami 
sitó segítségével rábeszélte Jordán Sámuel ; 
öcsödi földművest, hogy bizsui a pénzét i 
Tekes Sándorra, aki m jd háromszoros : 
értékű kitünően sikeiült hamis bankót i 
fog érte szerezni. Jordán Sámuel engedve 
a rábeszélésnek, a mull év november 16. 
napján Bállá Franciska es Köteles Sán­
dor öcsödi földmivts társasagában fölke­
reste ó Kecskén Tekes Sándort s ez al­
kalommal oda adta azt a 2000 korona 
készpenet, amelyet erre a célre vett fel 
az öcsödi takarékpénztártól kö csönképpen.

A pénz átadása után a községhá­
zára mentek, hogy az előzőleg történt 
megállapodásukat sz. in leges adásvételi ügy­
let alakjában burkolják. Itt úgy tüntettek 
fid >i dolgot s azt vetették irasba, mintha 
Tekes Sándor Jordán Sámuel és Köteles 
Sándor részere 300 hektoliter bor szállí­
tására kötolez’e volna magát s a vétel­
árra mar 2000 korona előleget átvett 
volna. Tekes, hogy teljesen megnyug­
tassa Jordánt, ez alkalommal átadott neki 
két darab állítólag hamis huszkoronas 
bankjegyet mutatóul. Ezen megállapodás 
után Tekes Sándor fel jött Budapestre a 
felkereste régi (ismerősét, Kocsis Imre 
Ráday-utcai vendéglőst, akit beavatott s 
dologba s megbízott azzal, hogy vegye 
rá Nagy G. László fővárosi tényleges 
szolgalatban alio közrendőri a seged 
kezesre

A rendőrnek az volt a szerepe, hogy 
a fővárosba teljövő Tekes Sándort, mint 
pénzhamisítót szinlegesen tartóztassa le, 
csak azért, hogy a vele jövő Jordán Sá­
muel megijedjen s elmenekülve ne merje 
pénzel visszakövetelni. A rendőrnek ezen 
csekély szívességért 40 korona jutalmat 
ígérték

November 21-én Tekes csakugyan 
feljött Jo dán Sámuellel a fővárosba, hogy 

átadja annak a megígért háromszor >s ér­
tékű hamis pénzt. A megérkezés után 
Kocsis Imre korcsmajába mentek, ahol 
Tekes 500 darab hamisnak mondott husz- 
koronásl adott át Jordánnak, megígérte 
ezúttal, hogy a többit még a/nap sz ntén 
a kezeihez juttatja. Aznap késő este Ko­
csis Imre elcsalta Jordánt T* kés névé 
ben a keleti pályaudvar elé. Itt Kocsis 
intett a tervbe avató t őrszolgálatod tel­
jesítő Nagy G. László rendőrnek, aki 
erre Jordánhoz és Tekeshez lépve, ez 
Utóbbit igazolásra hívta fel, majd pedig 
letartóztatta. Jordán ezt látva, ész nélkül 
menekült tovább. Bar perc múlva már 
Tekes is szabad volt.

A megijedt Jordán még azon éjjé 
len haza utazott Vele egy vonaton ment 
Tekes is. aki az uj-kéc>kei vasúti állomá 
són egy ismeretlen tarsavai együtt esen­
dőinek oltö/ve, a vonatról házaló Jordánt 
létartóztatták, mint pénzhamisítót s a nála 
volt 1000 korona állítólagos hamis ban­
kót elkobozták tőle. Jordánt a 2000 ko 
róna elvesztése annyira elkeserítene, hogy 
másnap öcsödi tanyáján felakasztotta ma­
gát s meghalt.

A budapesti büntető törvényszék 
Tholt biró elnöklete alatt Teke* Sándort, 
Kocsis Imrét, Nagy G. László rendőrt 
két rendbeli csalás büntette miatt mint 
tetteseket Habrony i György né, szül Bállá 
Franciskát es Farkas Mihály t pedig mint 
bűnsegédeket vonta felelőségre. A csaló­
banda tagj ti természetesen tagadták a 
terhűkre lót bűncselekmények elkövető 
sét, de a bírósága kiuallgatott nagyszámú 
tanúvallomásaival beigazoltunk vette bü 
nösségüket s Pető Sándor dr., Schermann 
Emil dr. és Pulink dr. védelme után T” 
kos Sándor! két es fel évi börtönre és 
200 korona pénzbüntetésre. Kovács Imre 
vendéglőst nyolc h ívi fogházra, Nagy G. 
László volt rendőrt 6 havi fogházra. Hab 
ronyi Györgyné, szül Bállá Franciskát 
es Farkas Mihályt pedig öt öt havi fog­
házra ítélte c*alas bűntettéért, mint tette­
seket. illetve bűnsegédeket. Az Ítélet el 
len Uzonyi dr. ügyész súlyosbításért 
felebbezett, de felebbeztek a panaszos és 
vádlottak is.

y Ilit év.
(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Nagyon alkalmas ‘Utazásoknál
Nélkülözhetetlen rövid használat után.

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. El­
távolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, 
ártalmas any ag csakis mechanikai tisztítással össze­
kötve egy felélesztő és antiseptikus hatassal biró 
fog-crémmel elérhető s melynek „Kalodont** a leg­
sikerültebb használatnak minden kultur-allamban 
6165 bebizonyult. 42-16

Egy jó forgalmú korcsma
— betegség miatt

eladó és azonnal átvehető.
Cim h kiadóhivatalban.

Egy szolid, csinos 
barna fiatal ember óh íjtana megismerkedni 
egy kedves, aranyos leány kával, vagx egy 
függeflcn úrnővel, kivel a szabadidejét 
kellemesen eltölthetné. Levelet „Nincsen 
senkim** jeligére kérek Megjelölve a ta 

lálkozás helyéi. Posterestante.

Eladó ház és üzlet. 
Voelker-telepen, a vasút menten 
lévő Somodi-féle föld és ház, 
melyben igen jó forgalmú fűszerüzlet 
is van, kedvező fizetési feltételekkel 
eladó — Értekezhetni a tulajdonos 
Horváth Janusnéval IV. t. Varjú- 

útca 194. sz. a. 6751—3—1

Kiadó lakás
A II. tized, Kovács Sándor- 

féle ház, amely több évig korcsma 
üzlet volt, az egész épület több évre 
azonnal kiadó. — Értekezni lehet a 
tulajdonos Tertsy Sándor vendég­
lőssel, XI. tized 272. szám alatt. 
Ugyanott nemes kanári 
madarak és kalitkák — 
eladók 5750—2—1

Kiadó úri lakás.
VII. tized, Ó-temetö-utca 108. 

szám alatti pormentes házban egy 
úri lakás, mely áll 5 egymásba 
nyiló szoba, 1 konyha, speiz, cseléd- 
és legény szobából, villany világítással, 
— istállóval, nagy folyosó és kerttel 
folyó évi augusztus 1 éré bérbe­
adó. Katonatiszteknek is igen alkalmas 
lakás. Értekezhetni ugyanott Szabó 
Lajos tulajdonossal. 6754—10—1

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására hozni, hogy 

íogmütermemet
a legújabb kor vívmányainak meg- 
felelőleg amerikai foginüszerekkel 
bővítettem és egy amerikai fog­
technikust szerződtettem, miáltal 
azon helyzetbe jutottam, hogy fog­
műtermemben a legkülönlegesebb 
munkaiatokat, nevezetesen,

aranr koronákat, arany hidakat, csapos 
fogakat, szájpadlás nélküli fogsorokat, 
porcellán foghús pótlást, kautsuk munkát 
stb itthon, a legelőnyösebb arban elké 

sziteni képes vagyok.

A fogak megvizsgálása díjtalan! 
I",og,?ith.!zása>lc

teljes érzéstelenítéssel történnek. 

Javítások elfogadtatnak.

Dr. Gyengő Ignácz
fogror^rea

Itces piac, katholikus bérház, a lutheránus 
templommal szemben
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Urbán tánciskolája
Kecskeméten,

a Városi Vigadóban julius I töl kezdödöleg.
Beiratkozások naponta eszközöltetnek a táncis­

kola helyiségében, vagy lakásomon (11. tized, Lejtő-u. 
316. szám alatt, i — A nyári iskolai szünidőben a nap­
pali órákban két hónapos tanfolyamot tartok. Délelőtt 
10-től 12-ig magánórákat adok, 2— 8-ig pedig csopor­
tok részére tartok különórákat. Este 8-tol 10-ig a jogasz, 
kereskedő es iparos ifjúságot részesítem felváltva ok­
tatásban. Kiváló tisztelettel:

TTrToázi István
£760 tanctanitó. 3 — 1

Eladó szóló.
Széktói-hegyben, az Izsáki- 

u’oii, a városhoz 3 kilométer tavoltáéban, 
3 hold szép és jókarban levő 
gyümölcsös és bortermő 
szőlő eladó. Réthey Ferenc. 

6752—?—!

Eladó ház es szőlő.
Nagy körösi-utca 20. számú egy eme­

letes tiszta kőből, modern Htilbaii épült 
Aáz, mely szépen jövedelmez, kedvező 
fizetési feltételekkel eladó. — A Körösi 
hegyben, 98. szám alatt, a városhoz 5 
percnyi járásra, egy szép gyümölcsös 
szőlő (fiatal es öreg termő szőlő) szántó 
földdel, kellemes nyaraló és szölökapas 
lukass al, eladó Értekezhetni Nagykőrösi 
utca 235. szám alatti csemegeüzletben, 
hol egy nagt üzletkirakat es több 
redőny olcsón eladó. Ue.vanoit 
két fiú tanulóul fölvétetik.

6968-20-8

yyiimolcshordo stráí-kocsija 
van eladó, jelentkezzék 

ifjú Csibra Jánosnál
IV. tized, Nagykőrösi utca 15. szám alatt.

Haszonbérbeadó földbirtok.
Öiveyy S k u 11 e t i Istvanne 160 holdas 
lajosmizsei földbirtoka haszonbérbe 
kiadó. A birtok kél részből áll : az 
egyik lo5, a másik 55 hold. Értekezni 
lehet a tulajdonossal Lajos mizsén.

Eladó bor.
Kitűnő minőségű, saját termésű 

200 hektó kadarka bor 
együtt vagy kisebb nagyobb mennyi­
ségben eladó XI. tized, Akácfa-utca 
6699 2 2. szám alatt. io—4

;Lakás, magtárak estelep bérbeadás.
A Szolnoki-úton levő kiviteli telepünk

2 villanyvilágítással berendezett lakással, 
istálló, kocsiszín.

magtárak és számos melléképületekkel 
egészben vagy részben 

1. évi junius 1-től jutányos feltételek mellett 

— kiadó. ”
Kecskeméti Leszámítoló-és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság 

Igazgatósága. 0550-14 I

Földeladás.
Özv. Zombory Laszlone agasegyhazi

• birtokának rétén túli részéből az u. n. 
; Sárközi-föld 66 kát. hold es a Gassich 

föld egy részé 118. kát. hold szántóföld 
es legelő egészben esetleg két vagy 
három részletben is örökáron eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonossal. Régi­
sétatér 160. SZ. alatt. 6744—4—1

ovács Józ 
szobafestő es mazolo 

í Kecskeméten. Folyóka-utca 87. szám

= 2 ü-ú-t = 
fizetéssel — tanulónak fölvesz. 

6741-6-2

tanoncul fölvétetik
D. Kovács Sándor

tűszerűzleteben.
í 6746 Régi-sétatér felső végén. 3-2 
I ------------------------:--------------------------------—
| Ad. 6457/ki. 1908.

ÍHIHDETMÉNY.
Kiskunfélegyháza rend tan varos 

■ 1909. évi január hó 1-től kezdve 
' a városi elöfogatozast és piaci hely- 
i penzszedési jogát bérlet, illetve val- 
í lalat utján kívánja biztositani. melyre 
I nyilvános szóbeli árlejtést hirdetek.

Az árlejtés f. évi julius ho 7-en 
I délelőtt 9 orakor fog a gazdasági hi- 
í vatalban megtartatni

Vállalkozni szándékozók az 
elöfogatozasra 800 korona, a piaci 
helypenzszedésre pedig 1000 korona 
bánatpénzt kötelesek az árlejtés 
megkezdése előtt alólirottnál le­
tenni.

A vállalat és bérlet egyéb fel­
tételei a gazdasági hivatalban bárki 
által megtekinthető a hivatalos 
órák alatt

Kiskunfélegyházán, 1908. évi 
junius hó 19-én

Szabó István.
6730—3 — 3 h. gtanacsnok

■

ZONGORA
kereszthúros,

olcsón eladó
Szabó Lászlónál

6735 Nagykőrösi utca 3. 2—2

Eladó ház, szölöföld es erdő-birtok.
IV tized 66 számú ház, nagy ud­

varral; Czoller-közön 6 holdnyi föld, fel 
hold szőlővel; a Borbasi-köz elejen három­
negyed holdnyi szőlő es a Kisfái állomás­
nál 11 holdnyi erdő örök áron eladó. — 
Felvilágosítást ad Nyirády Imre IV. t. 
82. szám alatt vagy Nyirady László 
kereskedő az Itcés-piacon. 6675—12—4

IV. t . Tabán utca 328. sz. 
szabadkézből eladó. A ház foglal magá­
ban 4 szobát, 2 konyhát, 3 kamrát, 
tagas udvarral. Értekezni lehet 331. 
szám alatt Körtvélyesi Mihálylyal. 6659

Hla.d.ó h.áz.
A VII. tized, Katona-József- 

• utca 35. számú sarok házat igen 
' kedvező feltételek mellett 
| adom el BALOG ADOLF III 

tized. Sas-ntca 230. szám, özvegy 
ifjabb Muraközy Sándorné úrnő 
házában. 5174—?_ig

árverés.
IV. tized, Fürj-utca 100. számú 

■ház, bírói árveresen julius 8-án 
délelőtt 9 órakor a kir törvényszék 
16. számú helyiségében el fog ár- 
vereztetni; bánatpénz 144 korona.

Egy jó és helyesirasu egyen 

bármily írásbeli dolgot 
csekély díjazásért elvállal. 

Cím a kiadóhivatalban.

Mérlegképes könyveié'
— kaucióval

mellett

gyakornoki állástk. ere Cim;

Hrabovszny Dezső
í 6747 III. tized, Páva-utca 129.szám. 6—2

Eladó ház.
IX tized, Zöldfa utca 256. számú 

cserepes fedelű ház, melyben van 2 
szoba, 1 konyha. 2 kamra, 1 éléskamra, 
2 istálló, 2 nagy szin, nagy pince, 
kút, köves udvarral, gazdálkodónak 
igen alkalmas, örökáron 6 1 a d Ó — 
Értekezni lehet II. tized, Serház sor 9. 
ujszám alatt Kun Jánossal. 6749 3—2
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FÖVAROSIVARIETÉ
az „OTTHON 4 kerthelyiségében.

XvXa. és na.ic onta,
az összes újonnan szerződtetett 
tagok felléptével tart előadást.

Az előadások kedvezőtlen idő esetén is a 
kerthelyiségben tarlatnak meg, mivel a 

helyiség esős időben fedve van.
Belépti-dijak : Feniartott hely 1 kor. 
50 üli., l-ső hely 1 kor. II ik hely 60 fill.

Kezdete pontban 8 es fel orakor.
A közönség szí vés támogatását kéri

Földváry Ferenc Weiser Jaques 
kávés. igazgató.

Borkimérő kerestetik.
Szentkirályi Tóth Vince malom­

tulajdonos, szentkirályi korcsma­
üzletébe azonnali belépésre keres 
egy kimérő embert, percentre: 
nős, kis családút. — értekezni lehet 
Szentkirályon vagy Kecskeméten Sz. 
Tóth Márton ügyved úr irodájában.

Egy szép, alig használt Esterházy

-kocsi
OlCSÓXX elacló.. — Megtekinthető 

Dénes Gábor nál 
az Itces piacon, 160. szám alatt.

Beretvás Pál
borkimérő üzletébe

egy kereskedelmi képzettségű

pénztárosnőt
— Aki a magyar 

nyelven kívül a német nyelvet is bírja 
6736 előnyben részesül. 3—3

A legtökéletesebb aratógép 
itt van

a m. kir. allamvasútak gépgyárából!!1
Vétel kényszer nélkül azonnal üzembe vehető ; 

eladás. árai a legminimálisabb — Mindennemű g"3,z- 
d.ctsá.g'i gfépelc. •v-etóg'ép, szecska- es 
xepa.-v’á.gró-grépelx. xxxoxzsolélE. elsőrendű 
xxxél3ritő eácélx stb. kaphatók elsőxexxdXl 
kivitelben és a legjoToTo minőségben

Szíj jártő Testvérek 
xezm'lves©lenéi. mint a m kir államvasutak 
kalamint a Magyar Kereskedelmi Reszvenytarsasag kecs­
keméti képviselőinél, — Vasari-nagy-utca 103-ik szám.

pr Önkéntes árverésid

Eladó föld.
ZBu.cLa.i-lxegrsr'bexx 6. sz. 

alatt Tóth József örökösök tulajdonát 
képező 5 hold föld, melyből /0 ut 
bortermő szőlő, a többi szántóföld, 
lakó épületekkel es kúttal örökáron 
eladó — értekezhetni ugyanott az 
örökösökkel 6742-6-2

AKecskemétiCasinóEgyesület 
a 800 korona fizetés, 1 szoba, konyha 
es éléskamrából álló lakás, iútes, vilá­
gítás, ruházat és tagdijbeszedési ille­

tékkel javadalmazott 

vezető szolga állásra 
ezennel pályázatot hirdet.

A vezető szolga, mivel pénzbe- 
szedessel is megbizatik, biztosítékul 
500 korona készpénzt, vagy ennek 
megfelelő értékű óvadékot tartozik lé­
tén ni.

Az állás 1908. julius 15-én el­
foglalandó.

A szolgalati, erkölcsi es orvosi 
bizonyítványok, életkor és családi kö­
rülményeket igazoló okmányokkal föl 
szerelt kérvények 1908. ÓVI julillS 10-ÓH 
déli 12 óráig a Casino Igazgatósagához 
címezve nyújtandók be, ahol a részle­
tes föltételekre nézve is felvilágosítás 
nyerhető. 6732—3—3

I
Eladó tanyaíöld.
Agasegyházan 48 hold szántó es 

kaszalo-föld. jókarban levő tanyaépü­
letekkel ellátva, S. 1< ov a c s Gábor, 
Halász Mihály es Muraközy Jenő urak 
köncsögí birtokaik szomszédságában, 
szabadkézből eladó. — Értekezhetni a 
helyszínén B a r t a Imre tulajdonossal, 
vagy helyben Ö Gyenes Jánossal I. 
tized 154. sz. a. lakásán. 6731—6—2

Eladó földbirtok.
Balloszög. 394. szám alatti 4 hold 

föld, melyből 3 hold termő szőlő, lakó 
épületekkel és jó ivovizü kuttal, kedvező 
fizetési feltételek mellett eladó Értekez­
hetni Sutus Juhász Jánossal Szabad Jakab 
Szálláson, a halasi u*. melletti Maikéval 
határos utszélben. 6725—3—3

Eladó szőlők.
Katona telepen, az állomás közelében, 

jó karban levő szőlő, idei terméssel vagy 
anélkül ; — továbbá a Csaktornyai-dülöben, 
Losonczi Sándor és Bírta Gergely ur 
szőlője szomszédságában levő szőlő, sza­
badkézből kedvező fizetési feltételekkel el 
adó. Értekezhetni a tujajdonos Zsákai 
Istvánnal X. tized, Epres utca 116. 
szám alatt. 6724—6—3

Telefon 102

149 sz.

épület, mülakatos es vasszerkezetek műhelye 

Kecskeméten.
Tehen-utca 270 sz. (Sajat ház)
Ajánlja 18 év óta fennálló és gyáriasan be­

rendezett műhelyét Készít jutányosán és gyorsan 
csinos kivitelben mindennemű lakatos munwakat, új 
epuletekteljes felszerelését, vaskapukat,kerítés éssirrácso- 
kat, takarek-túzkelyeket, uj kuts/tvattyukat és minden­
nemű javításokat is eszközöl Ugyanott három fiú 
tanulóul felvétetik 6720-12—4

Eladó hintó.
VI tized, Szolnoki-utcán, Cseh Lajos 

kovacsmesternel egy alig használt, nagyon 
jó karban levő Kölber féle (Baskét faj­
dán) födeles hintó, mely célszerű­
ségénél fogva a legkényesebb igényeknek 
is megfelel, olcson eladó Értekezhetni a 
tulajdonossal, a jelzett háznál, ahol egy 
jó házból való fiú tanoncul felvetetik.

6723-3-2

Eladó báz
IZőröei-Ixeg'sr 126/b. számú 

lakó ház, mely áll 2 nagy padolt szoba, 
konyha, kamra, 6 lóra való istálló, 340 
négyszögöl udvartelekkel, melyből 120 
négyszögöl szőlő, örökáron eladó. 
Értekezni lehet ugyanott a tulajdo­
nossal. 6661 — 12—8

j
Értesítés.

Alulírott tisztelettel hozom a t. vevő 
közönség becses tudomására, hogy

hetivásáron nem fogok 
többó árúsitani.

Kérem a tisztelt vevő közönséget, hogy 
ezentúl csakis üzletemben keressenek fel, 
hol női , férfi és gyermekcipők, szalma 
és posztókalapok, úgyszintén gyermek­
ruhák, harisnyák, paplanok és lópokró­
cok nagy választékban és szokott olcso 
arakban árusítom el. Üzletem a Beretvás 
kiskorcsma és a városi zálogház között 
van. Ugyanott egy fiú tanoncnak — fize­
tőssel — felvétetik Tisztelettel

6722—3—3 Sohr Sámuel.
I
i

Krizsák János malom-igazgatónak 
agasegyházi birtokából 25 hold, 
jó minőségű szántóföld szabadkézből 
eladó. — Értekezni lehet a Sertés­
hizlalók Gőzmalmánál, a tulajdonossal.

6714—2—2

Egy hold szőlő eladó
Kecskeméten, a főállomáshoz 10 percnyi 

járásra, pormentes helyen

egy kis hold szőlő eladó.
Értekezhetni a tulajdonossal IV. t 173. sz. a.

A Vásári-nagy- és Kádár-utcák sarkán levő I. tized 160. szám 

alatti Ledeczy István-féle liazra, 
mely sokfeleképpen értékesíthető, julius hó 15-én délelőtt 9 órakor a 
helyszínen önkéntes árveres tartatik.

A ház a kikiáltási áron fölül a legtöbbet ígérőnek föltétlenül 
átadatik. Az árverés és a fizetés igen kedvező föltételei megtudhatók 
Zsigmond M József tanarnal Vásári-kis-u tea 133. sz. alatt. 6743-3

Kiadó úri lakás.
A törvényszéki palota közelében, VII. 

tized, Fecske-utcza 56 ik szám alatt
egy modern úri lakás, 

mely áll három nagy padolt szoba, üve­
gezett folyosó, konyha, éléskamra és fás­
kamrából, nagy külön udvar, parkírozott 
nagy kerttel és villany világítással, folyó évi 
augusztus 1-re kiadó. Értekez­
hetni a helyszínén a tulajdonossal. 6706-3-2
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FEHÉRVÁRI ANTAL

Eladó ház.
III. tized, gáva-ütca 146 szám alatti 

ház. mely jelenleg is vendéglő, tágas 
táncterein, több szoba es konyhával, 
kettős folyosó díszesen beüvegezve, 
kamrák, éléskamra, kiváló jó és nagy 
kettős pince, tágas nagy udvar, fedett 
kuglizó, kerthelyiség, feleresztett Inga 
sok, gyümölcsfák és cserjékkel bérén 
dezve; az udvarban szivattyús kút; a 
villanyvilágítás mindenütt bevezetve — 
szabad kézből a legjutányosabb áron 
és kedvező fizetési feltételek mellett 
eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal 
bármikor a helyszínén. 6681—3—3

I

Miért vásárol mindenki 
Egry-fele cukorkát es csokoládét ?
Mert csak nála van a legnagyobb 

választék
mindenből a legjobbat tartja, 
tisztán és szakszerűiig kezeli. 
Egry az áruját közvetlen csak 
elsőrangú gyárakból hozatja.

Csokoládé : • Bonbonok:
„Gala Peter** Suchard • Kávé, tej, csokoládé és 
Fűméi gyártmányok •

Cacao •
Von Houten. Suchard, • 

Bensdo p ••
Stolwerk - féle gyárt- e 
mányok ! •

10 deka törmelék cső- * 
kolade 12 krajcár •

10 deka törmelék töl- * 
tött csokoládé 14 kr •

Mert 
Mert 
Mert

gyümölcskrém
Heller, Stolverk, Furth 
és fiumei gyarmányok 

Príma szalon cukorka 
1 kgr. 1 forint

Nagy választék 1 kraj- 
caros dessert sütemé­
nyekben, K arls b a di 
kétszersült és ostya­
lapok — Kedvelt cso­
koládé újdonság!

tou csoxoiaac n kf • boulba por|.
Dessertek, Bonboniersk • Artur-granat •
nagy választékban • 10 krajcár .'

z3. ZF’tíri-.öz3
cukorki és csokoládé különlegességek 

gyári raktára Kecskemét, — Kossuth-tér.

Eladó ház.
Özvegy Szinnyai Imrene 111-ik tized, 

Sétatér utca 49. számú háza, mely 
áll 4 s/oba, előszoba, konyha és mel­
lékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlős­
kerttel, nagy udvarral, mely építkezésre 
is igen alkalmas, — kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 6528-10—9

óra es latszerészeti cikkekből 
Javításokat jutányosán elfogad.

órás es látszeresz
Kecskeméten.

Itczés placzon
Nagy választékot tart mindenféle

Eredeti

varrógépei^
az állványokban golyós-csapagyakkal 

legszebb varrásra.
himzesre es stoppolasra kiválóan alkalmasak. 
.    — Kg v edüli rak tar

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai

Wbeeler & Wiison varrógépek is kaphatók 
Kecskemét. Beretvas - szállodává! szemben. 

Ili tized. Kohary utca 194 sz.

Építtetők figyelmébe
ajánljuk magunkat

kartelen kívüli építész-vállalkozó cég
Ired.a. Q , I I <• D " L. IreAa

Nagy Burya utca OZCKClV 08 jDOfiUH Nagy Burga utca 

elvállalunk tervezéseket es olcson készítjük bármely kisszahasu epitkezes kivi telet is.

ifi-

BOT Gazdák figyelmébe ajánljuk
saját javított amerikai rendszerű takarmány, gabona és egyéb célokra szolgáló 
pajtáinkat, mely hasznosságánál és olcsóságánál fogva minden gazdának már 
két báro n év alatt is kifizetődő Nem kell a drága kazal rakás, — a takarmány 

nem ázik be, nem romlik — Igen olcso kiviteli ár!
Amerikában, Németországban és több kulturállamban elterjedt használatban.

Rakoczi-ut.

6548

garrógépek. kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vetögépek, 
kukorica-morzsolók, szenagyüjtö és fűkaszáló, arató- és cséplö-gepek

■ elsőrendű gyártmányok. =^=
gyári árakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók:

Szigeti Ltipótnál.
Zsidó egyház eptileteben

9^" nakoczi-út.

50-24

O5ru.la.5r Zdá-rolrr
TelefoB: 167. épület- és műlakatos, városi kútmester Telefon: 167. 
Csongródi-nafiy-u l.sz. Kecskeméten CsonXrádi-naay-u. l.sz.

Ajánlja a tisztelt közönségnek dúsan felszerelt

SfeST kútszivattyú raktárát,
ahol állandóan raktáron van 100—120 darab külön­
féle rendszerű kűtszivattyű. A szivattyúk Valser Ferencz 
gyárából valók, amely gyár az egész országban egyike a legjob 
baknak. Az általa szállított szivattyúkért három évi jót­
állást vállal.

Készít mindenféle lakatos, és vízvezetéki munkákat, 
vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket, mosókat­
lanokat stb. gyorsan, pontosan és j u t á u y o s áron 
Elvállal mély kutak fúrását és azok felszerelését Ter­
vek és árjegyzékekkel ingyen szolgai.

Ugyanott két fiú tanulóul lölvétetik.



8. oldal. K E C S K E M É T I L A P 0 K 149. sz.

PMT JLllaxicLóaxi ingyen géplxíállitás ! TfcÜ

raktárába megérkeztek a legkitűnőbb fűkaszáló-, arató és gyüjtögépek, különböző nagyságban. 
Városföldjén. Szentkirályon. Nyírben gazdák által kipróbált

répa-, kukorica-, krumpli-, dinnye- slb. kapálógépek tartós jó minőségben. 
Gyári telefon: Csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók

103 ■
Q H t) $ (Rákóczi utón, a Les .tinitoló Bank palotájában). @ $ O

Nagy permetező vásár, egészen olcsó ár.
Malmok, szeszgyárak berendezését es mindennemű gepjavitasokat gyárunkban gyorsan es szakszerűen eszközöljük. 

(MT Vas- es femöntes. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.

Raktár telefon:
169.

Kerestetik bérbe 
egy négy szobából álló lakás, megfeleld 
mellékhelyisegekkel, lehetőleg a piac 
hoz közel. — Cím a kiadóhivatalban.

Xíi

r

A KI SZÉP

15
17
18

Egy szelvény 
3’10 m. hosszú 

térfiruhá- 
bex (Kabát, nad 
ríí és mellény) 
•lsíendő, csak

szelvény 
szelvény 
szelvény 
szelvény 
szelvény
szelvény _____
szelvény 20 korona

Egy Melvi.-.vt fekete walonruhához 20 — K -ért, 
szintúgy fel /követe-, turistalodent. sehem- 
kamgarnt stb. st: . gyári árakon kúld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó­

gyári raktár

7 korona
10 korona
12 korona 

korona 
korona 
korona

= AKAR LEIVIVI,
használja egyedül a HajŐS-féle

Aradi Ibolya-Crémet,
SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.
Az előnyök, a mer.eket a magánvevő élvez, ha 
azövets. .kugletét » zvet en Síegel-Imhof cég­
nél, a gyári pácon rendeli meg, igen jelentékenyei. 
Szabott, legolcsóbb áraK. óriási választék.
Mintahű, .'igyenues kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél s teljesen friss áruban.

Tek. Szigeti Lipót úrnak Kecskemét.
Szívesen értesítem, hogy az Öntől 

vásárolt eredeti amerikai „Johnston** 
fűkaszáló géppel 
Öt nap óta dolgozunk s az oly kitűnően 
működik, hogy csak örömére válhat a 
gazdának. — Az úgynevezett „tenyér és 
niohásilju- fűben is megmutatta, hogy 
kitűnően beválit. Ajánlom tehát minden 
gazdatársamnak a „Johnslon* fűkaszáló 
gép beszerzését, amely csakis Szigeti 
Lipótnál kapható.

mert a világ minden részéről jövő hálairatok 
legjobban bizonj ifjak, hogy ennél jobb szépitőszer nem létezik.

Szeplő, majfolt, bibircs. bőrvörösséget
es mindennemű arctisztátlanságot varázsszerű gyorsan eltűntet.

Ara egy tégelynek 1
Vigyázat I Csakis Hajós fele aradi készítményeket fessek kérni es elfogadni 

Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszertárában Arad. 
Főraktár Budapesten Török József gyógyszertarában, Király utca 12.

Kecskeméten Mintsek Géza úr drogériájában, 
továbbá minden gyógyszertár, illatszerüzlet és drogériában.

Tisztelettel:

Ifj. Poór István.

Gazdatársaim figyelmébe.
Örömmel tudatom, hogy a Szigeti 
Lipót úrt( 1 vásárolt eredeti amerikai 
„Johnston“fűkaszáló gép 
nálam a használatban oly kitűnőim bevált, 
hogy nem mulaszthatom el ezen a helyen 
kinyilvánítani, hogy akinek kaszálója van, 
bátran megveheti a ,,Johnstonu fűkaszáló 
gépet, mivel azzal és annak munkájával 
imsés eredményt élhet el minden gazda­
társam Ezt óhajtottam tudatni miheztartás 
végett. — 190 június 27.

Tisztelettel

Szőke László
ulöpszállási-Balázsi gazdáiké*

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó* és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában 1908.

Triestből és Fiúméból 
nag;vmennyiségű postacsomagokban beözönlött ká­
vékkal szemben kívántuk a versenyt felvenni, azért 
az eddig is a legmegbízhatóbb eredeti, kellemes 'zamalú fajokból tartott 

nagy kávékészletünket 
még más 

jóízű finom és nagyon jutányos fajokkal 
szaporítottuk.

utál) kérjük az igen tisztelt vevőközönséget, hogy mielőtt 
kávészükségletét beszerezné, előbb a tölünk vett kávéval kísérletet 
tenni, melyre többek között a különösen jo zamatu, bőven kiadó 

valódi Matagalpakávénkatis ajánlhatjuk. 
Egy kilogrammos mennyiség megrendelésénél 

kívánatra a kávét megpörköljük és haza is szállítjuk.

Tisztelettel:

□-yen.es S. és ZFia-i

Valódi briinni szövetek
<2 1908. évi tavaszi és nyári idényre.




